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令和７年１月 教育委員会定例会会議録 
 

令和７年１月31日(金) 

午後１時30分～午後３時00分 

あわら市役所 議会委員会室 

（会議日程） 

１ 開会 

２ 教育長挨拶 

３ 会議録の承認 

４ 会議録署名員の指名 

５ 教育長報告 

６ 12～１月教育委員会行事報告 

７ 報告事項 

（１）あわら市一般会計補正予算(第９号)について 

（２）中高一貫教育連携クラス生の選考について 

（３）卒業式及び入学式の日程について 

（４）令和６年度あわら市教育委員会事務の管理及び執行状況の点検及び評価報告 

(令和５年度事業分)について 

（５）２～３月教育委員会行事予定について 

（６）その他 

８ その他 

９ 閉会 

 

出席者 

教育長   甲 斐 和 浩 

委 員   玉 川 洋 一 

宮 川 千 乃 

      坂 井  優   

      小 坂 邦 栄 

 

事務局（説明者） 

教育部長      岡 田 晃 昌 教育総務課長    堀 江 紀 幸 

文化学習課長    早 見 孝 枝 スポーツ課長    近 馬 重 朋 

教育総務課教育審議監 水 﨑 隆 亮   給食センター所長  磯 部 佳代子 

郷土歴史資料館長  九千房 英 之   教育総務課長補佐  中 村 嘉 之    

文化学習課長補佐  山 本 浩 太   スポーツ課長補佐   上 木 大 輔   

スポーツ課長補佐   山 岸 謙 介   中央公民館長補佐  山 本 昌 明    

郷土歴史資料館長補佐 橋 本 幸 久 
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【開 会】 

 

甲斐教育長  ～開会あいさつ～ 

 

【会議録の承認】 

 

甲斐教育長 まず、「会議録の承認」をお願いしたいと思います。12月定例会会議録について、委

員の皆様のご意見をお願いします。 

甲斐教育長 特に無いようですので、12月定例会会議録については承認といたします。 

 

【会議録署名員の指名】 

 

甲斐教育長 今月の「会議録署名員の指名」は、あわら市教育委員会会議規則第14条の規定によ

り、小坂委員にお願いしたいと思います。 

 

【教育長報告】 

 

甲斐教育長 それでは、続きまして日程第５「教育長報告」を申し上げます。 

（１）坂井地区教育振興研究会についてです。代表者会が１月６日に行われました。第３回とい

うことで、これが今年度最終の研究会になります。12月までの各研究会の報告をしていただきま

した。また来年度の計画、今年度の会計処理についての説明をしました。会計につきましては、

３月の３日、４日に監査を行う予定になっております。 

（２）坂井地区学校運営研究会についてです。１月10日に行われました。今回は福井銀行の長谷

川頭取のご講演をいただきました。その後、校長会の情報交換会を行いました。 

（３）あわら市学校運営研究会についてです。１月14日に行われました。あわらのたから展映像

の部のホームページ公開について説明させていただきました。また、インフルエンザ、コロナ、

マイコプラズマが流行っておりますので、対策をお願いしました。それから来年度の４月17日実

施予定の全国学力調査について、中学校理科がオンライン方式になるということですので、その

準備をお願いしました。来年度は中学校理科、令和８年度は中学校英語、令和９年度からは小学

校も含めて全教科でオンライン方式のテストを行うということです。トラブルがないよう十分な

事前準備を、ということをお話しさせていただきました。 

（４）坂井地区教育長会議についてです。１月14日と20日に行いました。主に人事関係について

のあわら市・坂井市の協議となりました。今年度の人事につきましては３月上旬が内示というこ

とで、いよいよ佳境になってきております。 

（５）国際交流派遣事業についてです。１月21日に中国の報告会がありました。中学生14名の報

告ですが、教育委員の皆様にもご出席いただきありがとうございました。 

（６）市議会についてです。全員協議会が１月24日にございました。能登半島沖地震から１年が

経過し、市内の復旧状況についての説明を議会にしました。教育委員会としましては、芦原小学

校や湯のまち公民館、芦原図書館の復旧完了、また、国影グラウンドについては３月いっぱいを

目途に完了ということを報告させていただきました。 

（７）あわら市教頭会についてです。１月28日に行われました。先ほどの全国学力調査のオンラ

イン方式について詳しくご説明させていただきました。 

以上が１月の教育長報告でございます。 
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甲斐教育長 続きまして、日程６「12～１月教育委員会行事報告」をお願いします。 

岡田部長 ～資料２ページを説明～ 

甲斐教育長 教育長報告及び教育委員会行事報告に対してご質問はございませんか。無いようで

すので、教育長報告及び教育委員会行事報告については了承とします。 

 

【報告事項】 

 

甲斐教育長 続いて、日程７「報告事項」に移ります。（１）あわら市一般会計補正予算(第９号)

について、事務局の説明をお願いします。 

堀江課長 ～資料３～９ページを説明～ 

甲斐教育長 ただいまの説明について、ご質問等はございませんでしょうか。それでは（２）中

高一貫教育連携クラス生の選考について、事務局の説明をお願いいたします。 

水﨑審議監  ～資料10ページを説明～ 

甲斐教育長 ただいまの説明について、ご質問等はございませんでしょうか。それでは（３）卒

業式及び入学式の日程について、事務局の説明をお願いいたします。 

中村課長補佐 ～資料11～12ページを説明～ 

甲斐教育長 ただいまの説明について、ご質問等はございませんでしょうか。 

玉川委員   市長メッセージについてですが、代読などは必要でしょうか。 

中村課長補佐 紙媒体で学校へ送り、掲示する予定ですので代読は不要です。 

坂井委員   金津中学校の卒業式が３月５日ということで、例年よりかなり早いと思うのですが、

なにか理由はあるのでしょうか。 

水﨑審議監  金津中学校は２年生が３月12・13・14日と修学旅行を予定しております。また、３

月７日には県立高校の二次募集の学力検査の日になっており、余裕をもって３月５日に卒業式を

行いたいと聞いております。 

甲斐教育長  他にありませんか。それでは（４）令和６年度あわら市教育委員会事務の管理及び

執行状況の点検及び評価報告(令和５年度事業分)について、事務局の説明をお願いいたします。 

中村課長補佐 ～別紙資料を説明～ 

甲斐教育長 ただいまの説明について、ご質問等はございませんでしょうか。それでは（５）２

～３月教育委員会行事予定について、事務局の説明をお願いいたします。 

岡田部長   ～資料13～14ページを説明～ 

甲斐教育長   ただいまの行事予定につきまして、ご質問等はございませんでしょうか。それでは、（４）

その他に移ります。生涯学習推進大会及びはたちのつどいについて、事務局から説明をお願いし

ます。 

早見課長   ～別紙資料を説明～ 

甲斐教育長 ただいまの説明について、ご質問等はございませんでしょうか。それでは創作の森

企画展について、事務局の説明をお願いいたします。 

山本課長補佐 ～別紙資料を説明～ 

甲斐教育長 ただいまの説明について、ご質問等はございませんでしょうか。それでは郷土歴史

資料館企画展について、事務局の説明をお願いいたします。 

九千房館長  ～別紙資料を説明～ 

甲斐教育長 ただいまの説明について、ご質問等はございませんでしょうか。それでは、日程８

その他に移ります。委員から何かございますか。 

坂井委員   ３点お聞きします。まず１点目は給食費のことです。原材料費が値上がりしている
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関係で各学校の給食も影響が大きく献立づくりなども大変だと思いますが、現在どういった状況

かお伺いしたい。２点目はいきいき教室についてですが、令和７年度に向けて、教室を増やすな

ど子どもの居場所がきちんとあり、指導しやすい環境を整える計画があるかどうか伺いたい。最

後に３点目は、10月５日に市民体育祭の代わりの新しいイベントがあるということを聞いている

のですが、今年度は各地区の体協で日程も決めて行いましたが、令和７年度は一斉になにかする

のか、それとも各地区に任せて行うのか、伺いたい。 

磯部所長   まず給食費について私からお答えします。給食の食材費については12月補正予算で

米の価格高騰ということで290万円増額補正をしました。来年度からは給食費を増額して給食を

提供するということで考えております。 

堀江課長   いきいき教室についてお答えします。現在、場所の拡充については大きな課題とな

っており、なかなか適当な場所がない状況です。人員については、現在の常勤１名、非常勤１名

の配置から、常勤２名に拡充して予算計上しているところであります。 

近馬課長   市民体育祭についてお答えします。坂井委員のおっしゃるとおり、10月５日に市民

体育祭に代わる新たなイベントを行うということで、現在内容を検討しております。以前の状況

としましては、コロナ禍前ですと各支部単位で運動会を行い、それとは別に市で市民体育祭を行

っておりました。それがコロナ禍を経て半分以上の支部で各支部の運動会は中止され、残りの支

部で支部単位の運動会を行い、市の市民体育祭は行っておりませんでした。10月５日の新イベン

トは市民体育祭の代わりとなるものなので、各支部の運動会とは別と思っていただければと思い

ます。 

玉川委員   先日、中国派遣の報告会に参加させていただきました。子どもたちは非常に元気よ

く、いろいろ見聞きしてきてよかったことがわかったのですが、できたら引率の先生方のご意見

も聞けるとよかったなと思うので、来年度からはそういう時間も設けていただければと思います。

また、予算の関係から難しいとは思いますが、できたら教育委員会の職員が一名帯同できるとよ

いと思います。やはり海外のやり方や雰囲気を見てくるだけで、戻ってからのアクティビティが

変わると思います。教育委員会を離れても、将来のあわら市の行政には生かされてくるのではな

いかと思いますので、ご検討いただけたらと思います。 

堀江課長   ご意見ありがとうございます。報告会での先生の件については次年度以降検討いた

します。 ただ、報告書の冊子の中に、各先生方の感じたことが全部まとめて記載されてあります

ので、教育委員さん方に一冊ずつお渡しできると思いますので、そちらご一読いただければと思

います。職員の帯同については、予算の関係でなかなか難しいところはありますけれども来年の

予算要求の時に検討させていただきます。 

 

【閉会】 

 

甲斐教育長 以上をもちまして１月の教育委員会定例会を閉会します。次回は２月27日木曜日の

15時からです。どうぞよろしくお願いいたします。本日はありがとうございました。 
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上記のとおり会議の顛末を記し、これを証するために署名する。 

 

令和７年１月31日 

 

教 育 長 

 

署名委員 


